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ВСТУП 

Сучасний світ  уже важко уявити без туризму. Він розглядається 

міжнародними організаціями, планується національними урядами, врешті-

решт, ми самі зустрічаємось з ним мало не щодня. 

Без перебільшення можна стверджувати, що туризм сьогодні є не 

тільки практикою суспільного життя, а й чинником, що впливає на світовий 

розвиток. Логіку його впливу на світ, і передусім – людину, не можна 

збагнути, керуючись лише статистичними даними ЮНВТО щодо динаміки 

туристичних потоків, доходів від туризму та кількості робочих місць у сфері 

туристичного бізнесу, хоч вони теж переконливо свідчать про сучасне 

«велике переміщення народів». 

Нескінченний «туристичний вир» охопив нині усі країни і континенти 

світу. Сучасний турист уже почав «підкоряти» космос. Усе це призвело до 

глибоких світоглядних змін та організації життя. Будучи похідною людських 

потреб, туризм, попри все, не може розглядатися лише як засіб їхнього 

задоволення. На наш погляд, він є значно ширшим та багатогранним 

соціокультурним явищем, що породжене суспільним буттям, є одним з його 

проявів та виступає чинником значних соціокультурних перетворень. 

Невід’ємною складовою будь-якої туристичної подорожі є екскурсія, 

яка в сучасну постіндустріальну епоху набула особливого філософського 

значення.  

Отже, актуальність роботи полягає у висвітленні соціально-

філософського та культурологічного сенсу екскурсії як соціокультурного 

явища, її місця у формуванні цінностей людського життя, розкриття 

глибинного значення екскурсії для процесу глобальної взаємодії культур. 

Об’єктом магістерської роботи є екскурсія, визначення сутності та 

екскурсійного методу пізнання. 

Предметом даного дослідження є визначення методології екскурсійної 

діяльності та її філософське значення в житті суспільства. 

Метою магістерської  роботи є всебічне висвітлення екскурсії та 
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створення екскурсійного туру «Від Острозьких до Потоцьких, від Потоцьких 

до Сангушків». 

Завдання даної роботи: 

- висвітлити сутність та екскурсійний метод пізнання, а також функції та 

ознаки екскурсії; 

- охарактеризувати методологічні основи екскурсійної роботи, з 

врахуванням законів логіки; 

- висвітлити екскурсійну методику загалом та методику проведення 

екскурсії; 

- проаналізувати технологію підготовки екскурсії; 

- охарактеризувати технологію створення туру; 

- створити супроводжувальну екскурсію. 

Новизна роботи полягає в тому, що автор на основі значного 

теоретичного матеріалу вперше розглянув екскурсію з філософської точки 

зору, як синтез наукового знання, практичної роботи та майстерності 

екскурсовода. 

Основними методами проведення даного дослідження є: метод 

систематизації та класифікації документальних матеріалів. За різновидами 

класифікації джерел та способам кодування й відтворення ними інформації, в 

основному, оперували такими їхніми типами, як речові, словесні, 

зображувальні, оскільки в інших типах джерел (звукові, поведінкові та ін.) 

необхідної інформації майже не зафіксовано.  

Метод історичної та соціальної топографії. На основі дослідження 

різних типів джерел, зовнішній вигляд міст постає перед нами і 

детермінується лише в кількісних просторових та архітектурних одиницях, 

розташованих одна поряд з іншою на території півночі області у конкретних 

часових зрізах у певній містобудівній ієрархії.  

Історико-генетичний метод. Характерною ознакою його слугує 

історична наступність, послідовність і логічність у вивченні різних норм 

міського функціонування. Цей метод сприяє дослідженню проблем крізь 
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призму причинно-наслідкових зв’язків.  

Практична значимість результатів дослідження полягає в тому, що 

результати дослідження можуть бути використані регіональними органами 

управління сферою туризму й туристичними фірмами з метою подальшої 

розробки та впровадження нових екскурсійних маршрутів на теренах 

Хмельниччини. 

Матеріали магістерської роботи можуть також використовуватись при 

подальшому вдосконаленні лекцій з екскурсології, створенні нових курсів 

лекцій.  

Структура роботи. Робота складається зі вступу, 4 розділів, висновків, 

списку використаних джерел та літератури і нараховує 120 сторінок. 

Бібліографічний список включає 100 найменувань та 9 додатків. 
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ВИСНОВКИ 

Проведене дослідження уможливлює такі висновки: 

1. Сутність екскурсійного методу пізнання полягає у сукупності 

прийомів, які екскурсовод використовує під час проведення екскурсії. 

Загальна методика проведення екскурсії охоплює систему методичних 

прийомів розповіді та показу, незалежних від теми, складу групи та інших 

чинників. До засобів методики належать аналіз, синтез. Методика показу 

охоплює попередній огляд, зоровий аналіз, реконструкцію, локалізацію 

подій, порівняння, а розповіді – екскурсійну довідку, характеристику об’єкта, 

пояснення, репортаж, коментування, цитування і т.д. 

Встановлено, що екскурсія має певні ознаки: наявність екскурсантів і 

екскурсовода, екскурсійного об’єкту. Екскурсія виконує функції 

інформування, розширення кругозору і пізнання. До екскурсії висувають такі 

вимоги: повнота і достовірність інформації; культурно-пізнавальна 

значущість і точність композиції та виконання екскурсії, дотримання законів 

логіки у викладі матеріалу.  

2. В основі методології екскурсії лежить просвітницький, виховний, 

емоційно-естетичний матеріал.  Екскурсія спирається на чуттєву і логічну 

форми пізнання. Проектування екскурсії полягає у доборі і формуванні її 

тексту і змісту. Основи екскурсійної методики передбачають чітке 

дотримання теми екскурсії, уникнення довгих пояснень, залучення 

екскурсантів до активного і самостійного осмислення екскурсійного 

матеріалу, виокремлення основних імен, дат, назв. 

3. Екскурсії класифікують за віком учасників, родом їх занять, 

характером суспільної діяльності, формою навчання, аматорськими 

інтересами, рівнем підготовки, а також за змістом, місцем проведення, 

способом та формою пересування. 

4. В роботі проаналізовано технологію підготовки екскурсії. 

Проектування екскурсії полягає в доборі і інформуванні її тексту і змісту, 

відбувається у два етапи: добір матеріалів, їх вивчення, добір об’єктів, на 
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яких ґрунтуватиметься екскурсія, безпосереднє розроблення екскурсії – 

складання екскурсійного маршруту; опрацювання фактичного матеріалу, 

робота над змістом екскурсії, вибір найефективніших методичних засобів 

показу і розповіді, оптимальних ракурсів огляду об’єкта показу, методична 

підготовка, укладання технологічної карти і схеми маршруту, «портфеля 

екскурсовода». 

5. Технологічна карта екскурсії визначає технологію застосування 

методичних засобів відповідно до особливостей екскурсійного маршруту і 

охоплює такі елементи: маршрут; зупинки, об’єкти і точки їх показу; 

тривалість; найменування підтем і перелік основних питань; вказівки щодо 

організації; методичні вказівки. 

6. На основі положень, викладених у роботі, створено дводенний тур 

«Від Острозьких до Потоцьких, від Потоцьких до Сангушків». До 

технологічної карти туру додана супроводжувальна екскурсія та план туру. 
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